
SÍNTESE DA ATA DA 42ª (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA)
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS
Aos doze (12) dias do mês de junho de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  Lélio  Alvarenga  e  Thaís  Souza.  GRANDE  EXPEDIENTE:

Usaram a palavra os vereadores: Pastor Elias Ferreira, Domingos Paula de

Souza,  João  da  Luz  e  Wederson  Lopes.  -  ORDEM DO DIA:  Foi  feita  a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação

de  Projetos:  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-Projeto  de  Lei  Ordinária

107/2019,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal.  Cria  e  institui  o  Programa

Graduação.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2.  Projeto  de  Lei

Ordinária  086/2018,  de  autoria  do  vereador  Amilton  Filho.  Torna  de

utilidade  pública  a  entidade  Associação  de  Moradores  do  Residencial



Girassol e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes.

3. Projeto de Lei Ordinária 111/2019, de autoria da vereadora Thaís Souza.

Dar-se-á nome de Centro de Bem Estar Animal e Controle de Zoonose Dr.

Paulo Alarcão a área pública municipal – Centro de Controle de Zoonoses

de  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  EM  PRIMEIRA

VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 103/2017, de autoria do vereador

Lisieux  Borges.  Dispõe  sobre  a  regulamentação  da  Lei  Municipal  nº

3.845/2016  e  dá  outras  providências.  Aprovado  projeto  substitutivo  por

unanimidade dos presentes. Foi apresentada e votada emenda modificativa.

2. Projeto de Lei Ordinária 048/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa.

Dispõe  acerca  da  limitação  do  uso  de  sacos  e  sacolas  plásticas  nos

estabelecimentos comerciais de Anápolis e dá outras providências. Deferido

pedido  de  vista  da  vereadora  Thaís  Souza.  3.  Projeto  de  Lei  Ordinária

050/2019, de autoria do vereador João da Luz. Institui a terceira semana de

agosto por semana de conscientização acerca das pessoas em situação de

risco e moradores de rua e estabelece a campanha publicitária em diversos

meios de comunicação no Município de Anápolis e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  4.  Projeto  de  Lei  Ordinária

064/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Dispõe acerca da limitação

gradativa do uso de canudos e copos descartáveis que não sejam fabricados



em material biodegradável e reciclável nos estabelecimentos comerciais de

Anápolis e dá outras providências. Deferido pedido de vistas da vereadora

Thaís Souza. 5. Projeto de Lei Ordinária 085/2019, de autoria do vereador

Pastor  Elias  Ferreira.  Institui  o  Dia Municipal  da  Oração,  Intercessão  e

Adoração a Deus e  dá outras  providências.  Deferido pedido de vistas do

vereador  Deusmar  Japão  do  Municipal.  Houve  votação  de  Moção  de

Aplauso. Houve também votação de Requerimentos. Usaram a palavra pela

Ordem os vereadores: Mauro Severiano, Wederson Lopes, Alfredo Landim,

Lélio Alvarenga, Domingos Paula de Souza, Pedro Mariano, Paulo de Lima

e Jean Carlos. COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Pastor

Elias Ferreira, Luzimar Silva e Lélio Alvarenga. Sem nada mais a se tratar, o

senhor  vice-presidente,  vereador  Luiz  Lacerda,  encerrou  a  Sessão  e

convocou outra para o dia dezessete (17) de junho, em horário regimental.



ATA  DA  QUADRAGÉSIMA  SEGUNDA  (42ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos doze (12) dias do mês de junho de

dois mil e dezenove (2019), às nove horas e quarenta e cinco minutos (9h45)

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário

Teotônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,

secretariado  por  Elinner  Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos

Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e

João César Antônio Pereira. Compareceram ainda: Alfredo Paes Landim Filho,

Américo Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula

de Souza, Elias Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa,

José  Fernando  de  Paiva,  Lélio  Alves  de  Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,

Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,   Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro

Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de Souza e Wederson Cristiano da

Silva Lopes. Esteve ausente o vereador Valdete Fernandes Moreira. Realizada

a  verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador João da Luz que fizesse a leitura do texto

bíblico. O senhor presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora

Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO  ALVARENGA:  Cumprimentou  os

presentes e falou sobre a Audiência Pública que tratará do futuro da unidade

Oncológica doutor Mauá Cavalcante. Parabenizou o prefeito e falou sobre a

necessidade de se unirem forças. Há cerca de um milhão e meio de pessoas

que utilizam o sistema de saúde em Anápolis.  - THAIS SOUZA: Cumprimentou

os  presentes  e  falou  sobre  a  reinauguração  do  Centro  de  Zoonoses  de

Anápolis, que terá o centro cirúrgico mais moderno do Estado. Disse que esse

centro oferecerá castração gratuita para a população de baixa renda, e a partir

de amanhã a cidade se torna a primeira com políticas públicas para os animais.

-  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: PASTOR ELIAS

FERREIRA: Cumprimentou os presentes e parabenizou a todos os namorados.
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Falou sobre o seu projeto que cria o Dia Municipal de Oração, Intercessão e

Adoração a Deus, e  falou sobre as propostas e objetivos do projeto. Disse que

em Anápolis se vê as pessoas buscando as pessoas lugares para adorar a

Deus, e esse projeto prevê a criação de um dia para as pessoas adorarem a

Deus no Morro da Capuava. Disse que o governo é laico, mas a cidade possui

raízes e tradições religiosas, que são manifestações culturais, e o legislador

precisa dar atenção a isso. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA: Agradeceu o

vereador Mauro Severiano pelo seu elogio, e disse a ele que é adepto do sexo

feminino.  Desejou  um  feliz  dia  dos  namorados  a  todos.  Cumprimentou  o

vereador Pastor Elias Ferreira pelo seu projeto, mas disse que acredita que

dias de oração são todos os dias, e todos os dias são dias de louvar e adorar a

Deus  pela  nossa  vida.  Repercutiu  o  que  ouviu  na  Rádio  Manchester  pela

manhã, e viu boas notícias, e na gestão que tocou as obras paradas, e mesmo

com o Estado e o país passando necessidade, paga os funcionários em dia, e

vê o governante local mantendo a folha em dia e ainda trazendo benefícios

para  os  bairros.  Falou  sobre  a  luta  dos  vereadores  pelos  restaurantes

cidadãos, e foi para licitação um restaurante para atender ao Bairro Paraíso,

Vivian Park, Nações Unidas e redondezas, e também na região do Recanto do

Sol, para atender aos trabalhadores e às pessoas que queiram se alimentar por

dois reais por dia, e também na região Leste, no Bairro de Lourdes. Lembrou

as lutas para construir esses restaurantes para atender às famílias carentes e

aos trabalhadores. Falou sobre as obras da Avenida Brasil, e disse que ela

estava encalhada, mas agora o gestor pegou e a está concluindo. Falou sobre

os dois feirões que serão inaugurados, o Feirão do Bairro de Lourdes, que caiu

após uma chuva de granizo, e também o Feirão do Reny Cury. Disse que o

projeto do Hospital Municipal está bem adiantado, para começar a construção,

e disse que vai demorar de quatro a cinco anos, e disse que esse é um projeto

que está contemplando a população. Falou sobre a felicidade no lançamento

de oito arenas esportivas, e a reforma de vários campos da cidade, como o

Campo do Barro Preto, que será entregue no aniversário da cidade. Lamentou

o posicionamento de parlamentares, e citou como exemplo o senador Jorge
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Kajuru, e disse que ele está preocupado com picuinhas, e o Estado precisa de

pessoas que contribuam com a população. Parabenizou essa Casa, por dar

suporte ao prefeito, em especial ao presidente Leandro Ribeiro. Desejou um

feliz Dia dos Namorados a toda população e disse que muitas obras estão

chegando. - JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes e agradeceu a sanção

da  Lei  que  reconhece  a  celebração  de  um dia  para  reunir  a  Comunidade

Terapêutica.  Falou  sobre  o  reconhecimento  do  problema  das  drogas  pelo

Estado, e parabenizou o governo por assumir a responsabilidade. Explicou que

a sua lei criou um dia para celebrar o Dia das Comunidades Terapêuticas, para

poder reunir essa comunidade, a rede hospitalar, a rede social, as entidades e

outros. Falou sobre a importância de um trabalho preventivo, e alertar desde

criança os riscos da droga. Falou sobre a lei que o governo federal sancionou,

que permite inclusive a internação involuntária, e falou sobre a necessidade

dos estados de terem um orçamento para isso, e citou casos de famílias que

tiveram necessidade de buscar a Justiça para salvar seus filhos. Disse que os

agentes políticos não podem fechar os olhos para esse problema, e apoiar as

pessoas que trabalham com amor, de forma voluntária, principalmente quando

o governo federal se propõe a ajudar. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou

os presentes  e mandou um beijo  a  sua esposa e ainda namorada,  Luana.

Falou sobre a assinatura do contrato da UPA do Cais Progresso, e será a

ampliação do prédio existente e a sua reforma. Falou sobre a importância, e

disse que Anápolis terá três UPAs, e vinte unidades de saúde com horário

extendido. Disse que na região do Recanto do Sol será construída mais uma

unidade de saúde para atender os moradores do Munir Calixto. Também falou

sobre a triagem dos cartões do SUS, que já foram reduzidos para mais de

seiscentos mil. Falou sobre a inauguração do Centro Cirúrgico para castração

no Centro de Zoonoses, e parabenizou o prefeito e a vereadora Thaís Souza. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-Projeto de

Lei  Ordinária  107/2019,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal.  Cria  e  institui  o

Programa  Graduação.  Aprovado  projeto  substitutivo  por  unanimidade  dos
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presentes. 2. Projeto de Lei Ordinária 086/2018, de autoria do vereador Amilton

Filho.  Torna  de  utilidade  pública  a  entidade  Associação  de  Moradores  do

Residencial Girassol e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos

presentes. 3. Projeto de Lei Ordinária 111/2019, de autoria da vereadora Thaís

Souza. Dar-se-á nome de Centro de Bem Estar Animal e Controle de Zoonose

Dr. Paulo Alarcão a área pública municipal – Centro de Controle de Zoonoses

de  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  EM  PRIMEIRA

VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária  103/2017,  de  autoria  do  vereador

Lisieux Borges. Dispõe sobre a regulamentação da Lei Municipal nº 3.845/2016

e dá outras providências. Apresentado projeto substitutivo ao projeto original.

Aprovado projeto substitutivo por unanimidade dos presentes. Foi apresentada

emenda modificativa e aprovada por maioria dos presentes, com cinco votos

contrários.  2.  Projeto  de  Lei  Ordinária  048/2019,  de  autoria  da  vereadora

Elinner Rosa. Dispõe acerca da limitação do uso de sacos e sacolas plásticas

nos  estabelecimentos  comerciais  de  Anápolis  e  dá  outras  providências.

Deferido pedido de vista da vereadora Thaís Souza. 3. Projeto de Lei Ordinária

050/2019, de autoria do vereador João da Luz. Institui a terceira semana de

agosto por semana de conscientização acerca das pessoas em situação de

risco e moradores de rua e estabelece a campanha publicitária em diversos

meios  de comunicação no Município  de Anápolis  e  dá  outras  providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  4.  Projeto  de  Lei  Ordinária

064/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Dispõe acerca da limitação

gradativa do uso de canudos e copos descartáveis que não sejam fabricados

em material  biodegradável  e  reciclável  nos estabelecimentos  comerciais  de

Anápolis  e  dá  outras  providências.  Deferido  pedido de vistas  da vereadora

Thaís  Souza.  5.  Projeto de  Lei  Ordinária  085/2019,  de autoria  do vereador

Pastor  Elias  Ferreira.  Institui  o  Dia  Municipal  da  Oração,  Intercessão  e

Adoração  a  Deus  e  dá  outras  providências.  Deferido  pedido  de  vistas  do

vereador Deusmar Japão do Municipal. Houve votação de Moção de Aplauso.

Houve também votação de Requerimentos. Usaram a palavra pela Ordem os

vereadores:  Mauro  Severiano,  Wederson  Lopes,  Alfredo  Landim,  Lélio
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Alvarenga, Domingos Paula de Souza, Pedro Mariano, Paulo de Lima e Jean

Carlos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias

Ferreira, Luzimar Silva e Lélio Alvarenga. Sem nada mais a se tratar, o senhor

vice-presidente, vereador Luiz Lacerda, encerrou a Sessão e convocou outra

para o dia dezessete (17) de junho, em horário regimental.  Todas as falas da

Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa

Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio, lavrei esta Ata que se

aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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